
Муниципальный этап 

Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию 2024-2025 учебного 

года 

Ключи. 7 класс 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 всего 

20 12 10 5 10 10 8 10 13 98 

          
 

 1. «Да» или «нет»? Если вы согласны с утверждением, напишите «да», если не 

согласны – «нет». Внесите свои ответы в таблицу. (20 баллов) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

нет нет да нет да да нет да нет нет 

По 2 балла за каждую правильную позицию 

2. Заполните пропуски в тексте. Каждому пропуску соответствует только одно 

слово, падеж слова в тексте и списке слов может не совпадать. (12 баллов) 
 

А Б В Г Д Е 

2 4 10 9 1 8 

По 3 балла за каждую правильную позицию 

3. Напишите понятие, которое обобщает, объединяет элементы приведённого 

ниже ряда. (10 баллов) 

1. Виды деятельности (2 балла) 

2. Потребности (2 балла) 

3. Гуманитарные науки (2 балла) 

4. Признаки государства (2 балла) 

5. Критерии стратификации (2 балла) 

 

4. О каком социальном явлении идет речь в тексте? (Всего 5 баллов) 

Ответ: социальный конфликт или конфликт 

 

5. (10 баллов) Задача по политологии.  

Ответ: Главные различия между отрядом и партией в том, что главная задача 

(функция) партии – это борьба за политическую власть с целью управления 

общественными ресурсами в интересах своих членов и сторонников, а отряд не 

стремиться захватить власть во всем лагере, он лишь соревнуется за символическое 

звание лучшего. Второе главное отличие в том, что партия объединяет сторонников 

одной определенной идеологии (общие идеи, ценности), а в отряде могут быть дети, 

придерживающихся разных взглядов (обычно их объединяет возраст, пол, место 

жительства и другие формальные признаки).  

Полный ответ - 10 баллов, неполный ответ - 5 балла, примерное содержание 

ответа, с неточностями - 1 балл. Неверный ответ - 0 баллов. 
 

6. Задача по логике  (10 баллов) 



Ответ:  

1 – Лев  

2 – Крокодил  

3 – Ворона  

Обоснование ответа: В третьем контейнере не может быть ни крокодила, ни льва, а 

значит, там – ворона. В первом контейнере не может быть ни вороны, ни крокодила, 

следовательно, там сидит лев. Для содержимого второго контейнера остался только 

один вариант – крокодил.  

Полный ответ (с обоснованием) - 10 баллов, неполный ответ (без обоснования) - 

5 балла, примерное содержание ответа, с неточностями - 1 балл. Неверный 

ответ - 0 баллов. 

 

7. Рассмотрите фотографию и выполните задание. (8 баллов) 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

 1) ответ на первый вопрос, например: данное изображение может быть 

использовано для иллюстрации права на труд; (Может быть дан иной уместный 

ответ на первый вопрос.) 

 2) сообщение о социальной роли работника (ответы на четыре вопроса), например: 

 – человек приобретает эту социальную роль, заключив трудовой договор с 

работодателем; 

 – по общему правилу гражданин России может заключить трудовой договор по 

достижении возраста шестнадцати лет; 

 3) каждый работник имеет право на своевременную и в полном объёме выплату 

заработной платы в соответствии с квалификацией, право на отдых и др.  

4) работник обязан добросовестно исполнять свои трудовые функции, соблюдать 

правила трудового распорядка и трудовую дисциплину и др. Ответы на третий и 

четвёртый вопросы засчитываются только при указании не менее двух прав и не 

менее двух обязанностей.  

Могут быть даны другие корректные ответы. 

По 2 балла за правильный ответ 

 

8. Экономические задачи. (10 баллов)  

1.   1 (3 балла) 

2. 2 (3 балла) 

3.  Как называется такой тип экономической системы? 

Командная / плановая (4 балла) 

 

9. Схема.  13 баллов. 

 

  Сферы общества   

       

экономическая 

Б, З 

 политическая 

Д, Ж 

 социальная 

Г, Е 

 духовная 

А,В 

 

По 1 баллу за каждую верную позицию. Всего 13 баллов 


